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SESSIONE DEL 1 8 7 4 - 7 5 — DISCUSSIONI — P TORNATA DEL 1 6 GIUGNO 1 8 1 5 

CXXXYI, 

i& TORNATA DEL 16 GIUGNO 1875 

PRESIDENZA BIANCHERI. 

SOMMARIO. Dichiarazioni dei deputati Lovaielli e Empoli Emanuele. = Congedi. = Il deputato Bosetti 
presenta la relazione sullo schema di legge per l'esecuzione eli un'inchiesta agraria, e sulle condizioni 
iella elasse agricola. — Discussione della proposta di legge per la costruzione di opere idrauliche onde 
preservare la città di Roma dalle inondazioni del Tevere — Considerazioni diverse, ed emendamento del 
deputato Pctruccelli — Spiegazioni del ministro pei lavori pubblici — Osservazioni del deputato'Eu-
spoli Emanuele. === Il presidente del Consiglio presenta un disegno di legge per provvedimenti fer-
roviari d'urgenza — Osservazioni e istanze del deputato Sella per la sollecita discussióne — Avver-
tenze del deputato Miceli — Si delibera abbia luogo la discussione nella seconda tornata (foggi. = Con-
siderazioni del deputato Di Sambuy in opposizione al progetto sovra indicato — Obbiezioni, ed, emen-
damento del deputato Serafini — Dichiarazioni del ministro per le finanze — Approvatone dell'arti-
colo 1 — Emendamenti all'articolo 2 della Giunta, e dei deputati Palasciano, Cavalletto e Serafini — 
Osservazioni diverse dei deputati Baccelli Guido, Barracco, Depretis (Della Giunta), Cadali ni,, e ri-
sposte del deputato Fano, relatore, e del ministro — Reiezione dell'emendamento del deputato Cavalletto, 
e approvazione dell'articolo 2, dopo osservazioni del deputato Pasqualigo, e dell'articolo 3 — Dopo av-
vertenze del deputato Cencetti sull'articolo 4, si approva questo articolo e Varticolo 5 — È ritirato un 
emendamento del deputato Petruccelli, e gli articoli 6 e 7, ultimo, sono approvati. = Il ministro de.gli 
esteri presenta uno schema di legge per Vapprovazione della convenzione firmata a Parigi ti 20 maggio 
prossimo passato per l'unificazione del sistema metrico. 

La seduta è aperta alle ore 10 33 antimeridiane. 
P1SSAVM, segretario , dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente, iì quale è appro-
vato. 

LOVAIELLI. Domando la parola sul processo ver-
bale. 

PRESIDENTE. L'onorevole Levateli! ha la parola. 
LOVAIELLI. Siccome ho veduto in alenili fogli cit-

tadini di questa mattina che il mio nome è stato 
scritto-tra coloro che hanno votato ,in favore del-
l'ordine del giorno puro e semplice, mentre io ho 
creduto eli dover votare contràriamente si partito 
cui mi OD oro cìi appartenere, pregherei di voler os-
servare se nel processo verbale si è fatto in realtà 
nn simile errore. 

IÌUSP0LI EMANUELE. Poiché si dà molto valore a 
ciò che riportano i giornali, visto che alcuni giornali 
non hanno posto il mio nome fra coloro che hanno 

votato in favore, io dichiaro di aver votato in favore 
dell'ordine del giorno puro e semplice. 

PISSAV1KI. Qui non c'entrano i giornali. C'è il pro-
cesso verbale. 

PRESIDIATE. Hanno chiesto un congedo per ra-
gione di famigliar l'onorevole Lioy, di 10 giorni; 
l'onorevole Carnielo, di 15. Per ragione d'impiego: 
l'onorevole De Orecchio, di giorni 15 ; e per motivi 
di salute, l'onorevole Concini di giorni 20. 

(Questi congedi sono M i a Camera accordati.") 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE, 

PRESIDENTE. Invito l'onorevole Boselli a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

BOSELLI, relatore. Ilo l'onore di presentare la re» 


